



## 让中美青年“相知相近” ——习近平主席复信美国肯恩大学校长鼓舞美国教育界交流合作热情

新华社记者

“习近平主席给我复信，我感到非常惊喜。”美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特对新华社记者说，“习近平主席诚挚的话语，给人以力量。”

近日，习近平主席复信雷波列特，鼓励中美两国高校加强交流合作，为增进中美友好贡献力量。在复信中，习近平主席回忆起2006年见证中美合作创办温州肯恩大学签约仪式的经历，还特意请雷波列特转达对前任校长法拉希博士的问候。

习近平主席对这所学校的关怀，对中美教育交流合作的重视，对老朋友的珍视和惦念，都让雷波列特深受感动。他对记者说，要持续努力，推动习近平主席亲自关心推动的这一中美合作办学项目更上一层楼。

法拉希博士在夏威夷接受新华社记者采访时说，收到习近平主席的问候让他“感到非常荣幸”。“正是习近平主席的远见，为我们这番事业打开了局面。”他说。

“要将这项事业带向下一个辉煌”

7日，温州肯恩大学举行毕业典礼，雷波列特应邀出席。这所高校近年来排名不断提升，今年迎来第一届共9名博士生毕业——好消息不断传来，“让我们倍感振奋”。

“习近平主席开启的这项事业已经结出了丰硕成果，不管是中美校区间，还是省州间，都形成了紧密的合作关系，为推动中美教育合作提供重要支持。”雷波列特向新华社记者讲起致信习近平主席的初衷。

2006年5月，在时任浙江省委书记习近平关心推动下，温州大学和美国肯恩大学正式签约，决定合作创办温州肯恩大学。2014年，经教育部批准，温州肯恩大学正式设立，目前共有本硕博学生约4500人，已培养8届本科毕业生总计3300余人。2015年9月，习近平主席访美期间在西雅图出席第三届中美省州长论坛并发表讲话时专门提到这所大学“运转良好”。

温州大学原党委书记谢树华见证了温州肯恩大学的发展历程。他告诉记者，浙江省与新泽西州1981年建立了友好省州关系，这一机缘促成了中美合作创办温州肯恩大学。

2006年，法拉希博士与到访新泽西州和肯恩大学的习近平“深入交谈了数小时”。多年来，一次又一次的访华经历让他看到一个不断发展、持续创新的中国，而学校所在的浙江省在科技创新领域一直走在前列。“正如习近平主席2006年所说，我们是选对了地点、选对了时间。”法拉希博士说。

雷波列特说，温州肯恩大学的发展是一场“接力赛”，习近平主席当年同法拉希博士为这段合作交流的佳话“开篇”，“而今我们要将这项事业带向下一个辉煌”。

“青年是改变未来的力量”

位于美国新泽西州的肯恩大学主校区学生中心走廊内，悬挂着该校各个校区的照片。其中，温州肯恩大学美丽的校园风景以及奠基仪式的照片，吸引着人们的眼光。记

者在校园采访的每一个人都了解这个中美合作项目。

习近平主席在复信中指出，教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近，是发展中美关系的未来工程。

“我们通过设立人工智能、计算机科学等创新项目，鼓励更多学生去中国交流，借此推动两国学生加深了解。”雷波列特说。

“我们希望通过设立人工智能、计算机科学等创新项目，鼓励更多学生去中国交流，借此推动两国学生加深了解。”雷波列特说。

美国肯恩大学商业管理专业大三学生达亚娜·卡斯塔涅达打算明年暑假申请到温州肯恩大学交流。“关于中国，我愿意了解更多。”

该校运动科学专业大四学生贝芭·埃顺说：“有机会我也一定要到中国看看。如果我们能敞开心扉，走到一起，了解和理解彼此，进而形成共识，肯定会带来改变。”

温州肯恩大学党委副书记严晓鹏表示，温州肯恩大学一直积极推动中美青年学生交流合作，累计推动了超1750人次的中美学生互动交流，今年暑假还会有25名美国学生来华交流。

“习近平主席的复信是对我们努力的高度认可。”已在温州肯恩大学任教近5年的美国教师米克·巴

默表示，“中美青年一代走得更近，不仅有利于彼此了解，还会让世界更美好”。

“这是未来处理好两国关系的关键”

“欢迎你到美国教育界其他人士多来中国走走看看”，习近平主席在复信中传递的信息，让美国教育界人士受到鼓舞。

美国中美研究中心特聘研究员、曾任昆山杜克大学常务副校长的丹尼斯·西蒙说，“中美教育交流和学术合作一直是双边关系基础要素之一”。

中美教育基金总裁马德琳·罗斯（中文名饶玫）说，习近平主席复信新泽西州肯恩大学校长，是对两国继续开展教育交流的大力支持。“我们需要让中美两国年轻人有机会了解对方国家，到对方国家学习，这是未来处理好两国关系的关键。”

中美各种形式的教育合作项目快速发展。除了温州肯恩大学，昆山杜克大学、上海纽约大学和天津茱莉亚学院也都为人熟知。约翰·霍普金斯大学与南京大学合作成立的中美文化研究中心等数十个其他类型的合作项目也在积极推进中。

法拉希博士对习近平主席的理念非常认同。他说：“美国父母和中国父母对子女的期望并没有什么不同，都希望子女拥有比自己更好的机会，而高等教育是实现这一梦想的载体之一。这对两个国家相互理解合作非常重要。”（记者：杨士龙、魏一骏、兴越、乔继红）

（新华社社温州/纽约6月7日电）

### 党纪学习教育

党纪学习教育开展以来，各地区精心组织、扎实推动，紧密结合实际，引导广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

“社区党员、干部离居民群众最近，尤其要绷紧纪律规矩这根弦，让群众感受到新风正气就在身边，让社区成为居民最放心、最安心的港湾。”近日，贵州省贵阳市观山湖区金阳街道金元社区党总支开展主题党日，党总支书记袁琴分享学习《中国共产党纪律处分条例》的体会。

观山湖区采取原原本本学、带着问题学、对照检查学、专题辅导学、小组交流学、集中研讨学“六学联动”学习模式，引导党员、干部自觉用党规党纪校正思想和行动，不断增强纪律意识，提高党性修养。

一段时间以来，各地区把党纪学习教育融入日常、抓在经常，创新学习方式方法，推动党员、干部把遵规守纪刻印在心。“作为新时代党员，我们要赓续红色血脉，发扬优良传统，严守党规党纪。”连日来，江苏省盐城市党员、干部走进新四军纪念馆，参观新四军纪律建设专题展览。

盐城市运用红色资源，聚力打造党纪学习教育实景课堂，通过形式多样的教学方法，推动党员、干部不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。针对不同对象，福建省晋江市创新学习载体，坚持线上线下相结合，个性化定制授课内容，用生动鲜活的语言讲案例、明规矩，推动党纪学习教育入脑入心。

晋江市紫帽镇浔安村，一场以“党的纪律面前”为主题的讲座正在进行。“大家听了讲座感觉很有收获，还能用手机参加知识竞赛。”指着手机屏幕上刚刚拿到的满分，老党员李朝阳说。

“逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，帮我们划清了红线、明确了底线、筑牢了防线。我们要既廉又勤，既干净又干事，做到忠诚干净担当。”湖北省当阳市委常委会党纪学习教育读书班上，当阳市委常委、组织部部长秦昕分享学习体会。

当阳市充分发挥领导干部表率作用、示范带动作用，引导党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪，把开展党纪学习教育同落实中心任务、整治形式主义为基层减负、干部选育管用等工作统筹起来，一体推进，推动高质量发展。案例是最好的教科书，也是最好的清醒剂。各地区突出以案促学、以案说纪，引导党员、干部深入对照剖析、从严修身正己，常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心。

“现在开庭！”不久前，魏某某涉嫌行贿罪一案在黑龙江省双鸭山市中级人民法院公开庭审。双鸭山市纪委监委机关组织市一级纪检监察干部到现场旁听庭审，县（区）一级纪检监察干部通过视频同步观看。双鸭山市纪委监委通过组织开展职务犯罪案件庭审旁听活动、制作警示教育专题片、编印忏悔录等多种方式，不断提高警示教育质量。

日前，云南省大理市组织关键岗位“一把手”到大理白族自治州反腐倡廉警示教育基地进行学习、接受教育，一个个案例让大家深受触动。

党纪学习教育开展以来，大理白族自治州委聚焦重点领域、重点行业、重点部门的“一把手”，通过观看警示教育片、召开警示教育大会、编印警示教育读本等，引导各级领导干部特别是“一把手”牢固树立纪律意识，切实做到严于律己、严管所辖、严负其责。（人民日报记者马跃峰、杨文明、强郁文、郭晓龙、刘晓宇参与采访）

各地区紧密结合实际，引导广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪，把遵规守纪刻印在心

人民日报记者 李林蔚

## 2024年西藏自治区端午节牛皮船(龙舟)赛在我市举行

拉萨融媒讯(记者郝奕凝、余洋洋)6月9日，由西藏自治区体育局、拉萨市人民政府主办的2024年西藏自治区端午节牛皮船(龙舟)赛在我市举行。

赛前，一场“水上飞”极限表演精彩上演，表演者如同鱼雷般在水面上腾空而起，脚下的飞行器喷出巨大的白色水柱，通过操纵水柱喷射的方向，表演者做出悬停、翻滚、飞行等多种复杂动作，精湛的表演引得观众阵阵惊呼，现场气氛十分热闹。

水上极限表演结束后，此次牛皮船(龙舟)赛正式开始。来自辽宁、湖北、湖南、四川、云南、贵州和广西壮族自治区的30名龙舟运动员，与区内的30名龙舟运动员在这里一较高下，每一支参赛队有8名划手、1名舵手、1名舵手，以200米直道赛为主，一声令下，6支龙舟如离弦的箭，飞驰而出，龙舟的锣鼓声鼓舞着划手的士气，也让划手保持一定的节奏，努力划桨。经过两轮激烈的比拼，并肩前行队、齐心破浪队以及和韵龙舟队获得龙舟赛前三名。

齐心破浪队队员张红强说：“我来自云南，来到高原参加比赛虽然会缺氧，但是非常锻炼意志，是一种全新的体验。今天还是我的生日，我很高兴通过我们队员的共同努力取得了亚军，明年我们再战。”

“这是西藏第一次举行这类比赛，也特别开心拿到冠军，我们是临



↑图为参赛队伍在比赛中。 拉萨融媒记者 平措旺加摄

时组队，经过几天的磨合，队友都非常默契。这次比赛氛围很好，也让大家更加了解了中华优秀传统文化。”并肩前行队队员且增朗杰说。

早期，藏族人民就以牛皮制船

作为渡河的主要工具。随着社会的发展进步，牛皮船逐渐成为一种独特的水上体育娱乐活动。制作牛皮船的技艺和牛皮船舞已列入国家级非物质文化遗产名录。此次牛皮船

赛，区内40名牛皮船运动员组成20支参赛队伍同场竞技，向大家展示了牛皮船舞这一民族传统文化的魅力，加强了民族传统体育的保护、传承与发展。（下转第二版）

## 市领导前往城关区就群众反映多、易反弹的城市管理问题开展“回头看” 赵辉年率队

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日，市委副书记赵辉年前往城关区，对群众反映多、易反弹的城市管理问题开展“回头看”，并召开碰头协商会，要求各相关部门直面问题抓整改，持续推动城乡环境面貌实现新改善、焕发新风采。

在宇拓路，看到LED“僵尸”屏、绿化带黄土裸露、电力箱体装饰广告破损、地面油污以及电动车占用休息亭乱停放等问题后，赵辉年指出，在各级各部门积极努力和社会各界的关心支持下，城乡环境综合整治行动不断取得新的实际成效，但也存在一些问题反弹现象。他要求，各整治行动专班要进一步压实责任，抓好细节，形成常态，持续巩固好整治行动成果。赵辉年来到拉百便民服务站，与警务站负责同志座谈，就区域周边出现的尾随兜售、流动摊贩等问题，要求警务站与城管、市场监管及街道、社区等一道开展综合执法，协同发力，确保问题得到有效治理。

宗角禄康公园东大门是流动摊贩较集中的地方，赵辉年与摊主亲切交谈，详细了解他们的生活状况，耐心听取他们的诉求。针对流动摊贩管理问题，赵辉年现场召集市政府分管同志和城管局、市公安局、市市场监管局、城关区政府、辖区街道、社区等相关单位负责同志及流动摊贩代表，共同分析探讨解决问题的措施方法。在听取与会人员的意见建议和摊贩代表的诉求后，赵辉年指出，城乡环境综合整治行动就是要进一步做好城市的规范管理工作，真正让广大市民享受到城市发展所带来的红利。各有关部门要时刻关注摊贩的急难愁盼问题，既要充分考虑他们的现实需求，也要保证市容环境的规范整洁。他强调，由属地政府牵头，公安、城管和市场监管等部门通力配合，摸清底数、梳理诉求，拟定方案、开辟市场，规范管理、柔性执法，积极引导、强化约束，同心协力、共治共管，积极探索出切实可行的“有温度”的管理模式。

## 端午假期首日全社会跨区域人员流动量超2亿人次

(第二版)